



清华北大青岛籍学长为高考生加油

快来查收这些优秀的师哥师姐送上的应考秘诀和祝福

执笔为剑，手握星辉，为梦想而战，为青春一搏。7日，全市4.7万多名高考生奔赴“年轻的战场”。12年一路披星戴月走来，如今，每一步都意味着他们比任何时候更接近自己的理想。在这个特殊时刻，青岛晚报也专门为莘莘学子们准备了一份特殊的“礼物”——我们联系了去年在高考中接过清华、北大“橄榄枝”的优秀学子代表，为考生们送上应考秘诀和祝福，希望带着这份礼物，学子们能够策马驭长风，冲出一条属于自己的繁花之路。



清华大学 乔英姿(毕业于青岛二中)
努力拥有一颗“大心脏”

高考前一天发烧怎么办？对于不少学子而言，这可能是一种出师未捷的“重创”，甚至不敢给自己设置这样的假设。偏偏乔英姿去年就真真切切体会了一把这样的经历。去年高考首日，安睡一晚醒来后，乔英姿整体感觉还不错，索性不量体温，直接赶赴考场。就这样，这名毕业于青岛二中的“大心脏”女孩考出了697分的成绩，进入清华大学深造。

“能考出这样的成绩，一方面是因为平时付出的努力，另一方面也与心态有关系。”回忆去年高考前的生病经历，乔英姿坦言，“当时心态可平和了”，

如果感觉有点紧张、不舒服，就深吸一口气，然后从1数到10，慢慢呼气，这是她保持心态平稳的好方法。来到考点外后，在时间充裕的情况下，她没有急于进考场，而是先找到送考老师，拥抱击掌，便汲取到满满的能量。进入考场后，她建议大家填好姓名、准考证号等信息后，先大概浏览一下考卷，估算每类题的难度以及可能用到的时间，这样答卷时更有放矢。正式开始答题时，一定先把基础题做好。遇到所谓的难题也不要慌，在合理分配时间的前提下，一点点分析题干，可能就会发现，“有些题只是看起来长得‘张牙舞爪’，实际很‘友善’。”

【贴心祝福】让自己拥有一颗“大心脏”，以更平和的心态直面高考吧。祝考生们在今年的高考中一举夺魁，都能进入自己理想的学校。

北京大学 高玉正(毕业于青岛九中)
人生很长别急着下结论

享了自己考语数英三科的心得，他建议，考试这几天，同学们在家复习时可以多关注基础知识，在脑海中梳理一下知识框架，再回顾一下自己的错题本、笔记本，记下知识的精髓，不要再猛磕难题。走上考场时，以平和的心态接过一份份考卷，在上面沉稳笃定地写下每一个字，心无旁骛地向着目标直跑就好。

【贴心祝福】祝考生们高考顺利，笔下生辉，金榜题名。祝大家都能取得自己满意的成绩，在理想的大学中享受新的人生！



清华大学 马馨(毕业于平度一中)
鼓励小字条也有大能量

一直以来，在亲朋好友的眼中，马馨都像是“别人家的孩子”。去年，她在高考中稳定发挥，考出了688分，“毫无悬念”地从平度一中进入了清华大学，如今忙于攻读数理基础科学和机械工程双学位。

谈及自己应考的秘诀，马馨说，她在考试前一天会在纸上简单写写考试科目的注意事项，再次提醒自己，加深印象，避免出现问题。“以物理为例，比如我当时写了要注意重力加速度常数，想清楚做题时是用9.8还是10；注意题干细节的阐述；掌握的不

太熟练的题型，可以再简单写一下解题思路。”还可以在字条上写一两句鼓励自己的话，形成正向心理暗示，以便能斗志满满地投入到考试中。

马馨提醒，来到考点后，有紧张感是正常的，这时可以考虑和同学、老师简单聊一聊，有他们的陪伴和鼓励，就能找到平日上学的熟悉感，消除紧张情绪。考试中，遇到一些答起来“不顺手”的题目也不要紧张，可以暂时放下这些题，马上积极调整心态，要相信自己平常考试做题已经培养起这种心态调节能力。

【贴心祝福】平日的点滴努力，终将会化成高考考场上利刃出鞘时的光芒。相信自己，你一定能行，我在清华大学等你！

北京大学 侯文奇(毕业于胶南一中)
相信自己是一剂心情良药

慌张，不是恐惧，是平静。“我也许多次考前想象过自己坐在考场的情形，可能是激动、迷茫的，但自己真正考试的时候反而是平静的，没有给高考附加更多的情绪，它就像平时普通的模考。希望学弟学妹也可以平静地应对考试，不浮躁，不焦虑，发挥出自己的实力。”

【贴心祝福】奋斗在高考一线，埋头在书本之间，实力在北大上限，底线在清华保研，只要你能坚定信念，金榜题名只在弹指之间，愿你马到成功、梦想实现！



清华大学 刘峻硕(毕业于即墨实验高中)
专注于当下放手去努力

2023年，毕业于即墨实验高中的刘峻硕通过强基计划综合考核，以686分的成绩被清华大学理论与应用力学专业录取，圆梦高考。

“一年的大学生活过去了，我现在觉得，高考固然重要，但人生中远有更多比高考更复杂、更艰难的选择和事情。”在大学的一年里，刘峻硕也曾有过灰心无力的时刻，但他转念一想，只要心中有热爱，专注于当下的有意义的事情，便不用后悔。“所以，高考生尽管放手去努力，不要害怕。”



刘峻硕结合自身和周围同学的真实经验为考生们送上四个小建议：第一，不要担心睡不好觉，失眠并不可怕，他也曾在高考前失眠到凌晨两点，但在考场上没有一丝困意。第二，考试时要学会抓大放小，不要过于注重“边边角角”，只要保证自己会做的一定拿到分就可以了。第三，速度很重要，不会的题不纠结，就选最有眼缘的那个选项就行，要保证做题的速度。第四，没有百分百的肯定，不要去改动答案，这一点非常重要。

【贴心祝福】高考只是人生的小阶段，放得失心，尽力而为，不留遗憾就好。千万别把自己的人生给定位死板，积极拥抱每一个成长阶段，必然能获得更多的人生体验。

记者 张琰 高静文 于娜